

Španělská
finanční krizePavel Kohout o pádu
ekonomické
superstar Evropy

Strana 22



Vancouver 2010

Kdy startují Češi. Kompletní program den po dni

Mimořádná příloha, strany I-VI

ZATRACENÉ
DOBRÁ
NABÍDKA250,-
měsíčně

(PŘEDPLATNÉ PO-PÁ)

Volejte: 225 555 577

LIDOVÉ NOVINY

PONDĚLÍ 8. ÚNORA 2010

NEZÁVISLÝ DENÍK ZALOŽENÝ 1893

CENA 15 Kč (Předplatné 13 Kč*)

Dalík, Janoušek, Kočka a spol.

Víkend v Tatrách na akci J&T strávili známí lobbisté a přátelé politiků z Česka a Slovenska • O obchody prý nešlo

VLADIMÍR KŘIVKA

ŠTRBSKÉ PLESO Bylo to snobské povyražení se vším všudy: ubytování v přepychu, výstřední módní kreace a pro rozptýlení prominentů – turnaj v odvětví s aristokratickou tradicí.

Štrbské pleso se o uplynulém víkend proměnilo v epicentrum rado- vánek českých a slovenských podnikatelů, lobbistů či přátel politiků z různých stran. Historicky první ročník klání v koňském pólu na sněhu zde uspořádal Patrik Tkáč, byznysmen a zakladatel přední finanční skupiny J&T. Ta působí na Slovensku i v Česku, kde vytvořila mimo jiné holding s PPF. „Inspirovalo nás švýcarské středisko St. Moritz, kde podobné turnaje pořádají pravidelně,“ vysvětluje finančník svoji motivaci.

Marek Dalík v hotelovém „grand restaurantu“ jedl zásadně ve společnosti Dušana Palcra z J&T. Trval ale na tom, že do hor zavítal kvůli pólu: „Nepřijel jsem sem setkávat se s lidmi, ale sledovat turnaj.“

Velkoplá podívaná přilákala celý zástup VIP hostů, kteří postupně vystupovali z letadel. Jejich „český seznam“ odstartoval Jan Kočka, syn dlouholetého provozovatele pražské matějské pouti. Do pětihvězdičkového hotelu Kempinski, kde byli všichni hosté ubytováni, dorazil s početnou družinou kamarádů už v pátek.

A následovali další: Marek Dalík, blízký přítel bývalého premiéra Mirka Topolánka, šéfa ODS, partner J&T Banky Dušan Palcra, lobbista energetického gigantu ČEZ Vladimír Johanec, ředitel pražského



U jednoho stolu. Přátelé dvou nesmiřitelných politických rivalů – podnikatel, lobbista a přítel pražského primátora Pavla Béma (ODS) Roman Janoušek (smějí se druhý zleva) a přítel šéfa ODS Mirka Topolánka Marek Dalík (vpravo). Spolu s nimi podnikatel Luděk Sekyra (s hlavou v dlaních). Foto LN - V. Chlad

dopravního podniku Martin Dvořák, miliardář Radovan Vitek či Roman Janoušek, pravá ruka primátora Prahy Pavla Béma (ODS).

Zahanbit se nenechali ani Slováci. Jejich vyšší vrstvu reprezentovali kromě Tkáče i spolujednatel J&T Ivan Jakabovič, či dokonce někdejší ředitel slovenské tajné služby Ivan Lexa, oblíbenec Vladimíra Mečiara.

Čeští hosté si pobyt pochvalovali. „Jsem na Štrbském plesu vůbec poprvé, je to tu skvělé. Super jsem si zajezdil,“ hlásil LN Kočka. Na sjezdovce mu doprovod dělal někdejší osobní tajemník šéfa ČSSD Jiřího Paroubka Martin Vlasta.

A svahy otesoval i další z pozvaných, ředitel pražského dopravního podniku Dvořák. „Celé dopoledne

jsem lyžoval. Žádné pracovní schůzky tady neabsolvuji. A i kdyby, tak bych vám to neřekl,“ odpověděl LN Dvořák. Odmítl rovněž upřesnit, kdo jej na Štrbské pleso pozval: „Všichni jsou tady na něčí pozvání. Já to beru jako společenskou událost, kde jsem privátně.“ A podobně shrnul důvody své účasti i Marek Dalík. Ačkoliv v hotelovém „grand re-

staurantu“ jedl zásadně ve společnosti Dušana Palcra a u stolu se v jednu chvíli sešel i s dvojicí Roman Janoušek a Luděk Sekyra, trval Dalík na tom, že do hor zavítal kvůli pólu. „Nepřijel jsem sem setkávat se s lidmi, ale sledovat turnaj,“ odpověděl Dalík, s nímž finálový zápas sledovala i přítelkyně Gabriela Horáková. **Pokračování na straně 2**

SLOUPEK LN

Zelená trička

MARTIN WEISS

„Bursíkův střet s premiérem Fischerem o prolomení těžebních limitů má své přirozené vyvrcholení: bývalý předseda se vyhoupl na první místo kandidátky své strany v severních Čechách.“

Když Martin Bursík tzv. přijal zodpovědnost za porážku zelených v evropských volbách, nikdo asi nevěřil, že jeho půst bude trvat věčně. Ale ne každý očekával, že se návrat odehraje s použitím tak ostrých loktů. Tým v zelených tričkách se smrskl na dva členy, Kateřinu Jacques a Bursíka, který poté, co jeho partnerce v Praze nenabídl dost exkluzivní pozici na kandidátce, udělal z úřadujícího předsedy Lišky holo- brádku – z toho Lišky, který za Bursíka zaskočil v nevděčné chvíli, když se předseda odešel „zachránit pro vlast“.

Trochu nám to poodhaluje, proč strany zažívají takové pnutí okolo obsazení postu eurokomisaře: soudě podle příkladu Vladimíra Špidly, jediným prověřeným způsobem, jak zabránit tomu, aby expředsedové pomlouvali své nástupce, mydlili jim schody, intrikovali proti nim, zkrátka mohli jim na záda, je odlišovat je do Bruselu.

Pokud tedy neumřou.

Proč říkáte
zemi Čechy?
ptá se Morava

BRNO Moravská část České republiky se „vzbuřila“ a žádá používání správného názvu země. Aktivisté připravili zvláštní dotazník: Používám pro Českou republiku označení Čechy. Takže jsem polovzdělanec a ignorant, český nacionální šovinista nebo nemocný člověk. Nebo jsem se jen zmýlil, omlouvám se Moravě a Slezsku a jejich obyvatelům za svůj omyl.

Tak zní ve zkratce možnosti dokumentu, který začnou posílat těm, kdo veřejně použijí pojem Čechy, ačkoli tím myslí celý stát. „Mám formulář projednaný s právníkem, nejde o urážku. Každý si může vybrat poslední variantu, že je slušný člověk a myslí se,“ řekl včera LN iniciátor akce, brněnský univerzitní profesor Zdeněk Kolíbal. Připouští, že mnoho lidí to bude považovat za recesi nebo mu zašlou zpět nadávky. „Chci ale upozornit na historickou souvislost, že Česká republika nejsou jen Čechy, jak si zřejmě stále mnozí myslí,“ poznamenal.

Konkrétní jména adresátů iniciativy zatím nezveřejnil. Mezi adepty za minulý týden může být Monika Machová Wittingerová ze sdružení Jihočeské matky, která v České televizi uvedla: „Zatím to vypadá tak, že hlubinně ilozitě v Čechách asi vybudováno nebude.“

Pro LN včera potvrdila, že mínila celý stát. A připustila, že zvolila špatnou formulaci. **Pokračování na straně 3**

Přes nás dálnice nepovede
aneb jak se v Česku bojuje

HANA ČÁPOVÁ

BOHUŇOVICE Janečkoví a Vaňousovi hospodaří po generace nedaleko Litomyšle. Ani jeden ze zemědělských rodů nechce, aby chystaná silnice R35 zničila právě jeho pozemek. Co je ale rozděluje, je síla rodin v politice.

Původní jižní trasa silnice R35 pole Janečkových protínala uprostřed. Ale v roce 2006 se vše změnilo. Jan Janeček byl starostou Litomyšle. A jeho bratr Josef bojoval coby lidovecký poslanec ve sněmovně za přísné protikuřácké normy. Bratranec Josef byl zase zastupitelem Pardubického kraje. Všichni vlastnili nějakou část z rodinných pozemků. Rada města Litomyšle odhlasovala, že by se silnice měla posunout o kousek na sever. Zastupitelé kraje to vzali za své a změnili územní plán.

Vaňousovi si to ale nenechali líbit. A nedávno jim pomohl Nejvyšší

ší správní soud. Dal jim za pravdu v tom, že se jako majitelé pozemků nemohli k posunutí trase vyjádřit. Sporných sedm kilometrů silnice R35 soud vymazal z mapy se zdůvodněním, že byly schváleny nezákonně. Kraj musí začít s malováním tohoto kousku silnice od nuly.

Janečkoví mají znovu větší šance než Vaňousovi. Bývalému starostovi, dnes místostarostovi Litomyšle Janu Janečkoví se totiž podařilo přesvědčit řadu občanů o tom, že varianta výhodnější pro rodinná pole je výhodnější i pro město. „Lidé chápou, že je nesmysl, aby dálnice vedla přímo na hranici města, a mají obavu o jeho další rozvoj,“ říká Janeček.

Hejtman Radko Martínek se k roli Janečkových vyjadřovat nechce: „Pan Vaňous napadl u soudu i okolnost, že někteří vlastníci byli proti němu, vzhledem ke svým funkcím, zvýhodnění. Soud řekl, že to nejde doložit. Já říkám totéž.“

Více čtěte na straně 4Ukrajina: Janukovyč slavil,
Tymošenková hrozí soudem

LUBOŠ PALATA

KYJEV (od zvláštního zpravodaje LN) První neoficiální odhady po skončení druhého kola prezidentských voleb na Ukrajině včera pasovaly na vítěze Viktora Janukovyče, byť těsně. Jeho rivalka, premiérka Julija Tymošenkova, v nich ztrácela od tří do pěti procent, což však podle ní nic neznamená.

Jinými slovy, místo nového prezidenta Ukrajinu nejspíš čeká povolební chaos. Hodinu po skončení voleb vše ukazovalo na to, že boj o to, kdo bude hlavou Ukrajiny, teprve začal. Vyslovila se tak i řada analytiků, kteří nevyklučovali, že Tymošenkova výsledek voleb přinejmenším zažaluje u soudu.

„Jsou to jen sociologické průzkumy a rozdíl je menší než statistická chyba,“ komentovala první povolební průzkumy Tymošenkova a do-



Viktor Janukovyč, nový vládce Ukrajiny? Foto Reuters

dala: „Provedeme svoje paralelní sčítání, a pokud se bude odlišovat od oficiálních výsledků, bude jasné, že došlo k podvodům.“ Premiérka, která kandidovala s heslem „Za

evropskou, demokratickou a svobodnou Ukrajinu“, dále uvedla, že výsledek voleb bude jasný až ve chvíli, kdy bude podepsán poslední volební protokol.

Janukovyčův tábor – Strana regionů – naopak slavil. Janukovyč v deset večer vystoupil s „prezidentským projevem“, v němž prohlásil, že chce být prezidentem i těch Ukrajinců, kteří volili Tymošenkou. Své rivalce pak vzkázal, že se může rozloučit s úřadem premiérky. Ve smířlivějším tónu následně slíbil, že provede reformy, které pomohou Ukrajině překonat ekonomickou krizi. „Všem se bude žít léhčeji,“ tvrdil Janukovyč. Pro mnohé Ukrajince bylo ale znepokojivým signálem, že projev přednesl v ruštině. Ústřední volební komise by měla ohlásit výsledky sčítání hlasů dnes večer. **Čtěte téma na straně 7**

LIDOVÉ NOVINY
ROČNÍK XXIII - ČÍSLO 32

lidovky.cz

Navštivte náš zpravodajský server
www.lidovky.czCENY V ZAHRANIČÍ
Německo, Rakousko 1,70 € | Slovensko 0,90 € / 27,10 SKKPŘEDPLATNÉ 225 555 533
* průměrná cena za jeden výtisk při roční frekvenci platby